外國小朋友在比利時布魯塞爾的春節文化推廣活動上,



▲馬來西亞馬六甲迎春節活動 「馬中友誼瑞獅」合影



古特雷斯新春致辭: 感謝中國堅定支持多邊主義

國秘書長古特雷斯24日通過視頻發表農 曆蛇年新春致辭,向全球華人恭賀新 禧,感謝中國和中國人民對聯合國和多 邊主義的堅定支持。

視頻開始時,古特雷斯用中文和英 文向全球華人祝賀「春節快樂」。他 「蛇象徵着智慧、堅韌和新生。在 當前全球所處的這個艱難時刻,讓我們 在這些品性的指引下,重振致力於和 、平等和正義的決心。

古特雷斯在致辭中感謝中國和中國 人民對聯合國、多邊主義和全球合作的 堅定支持。呼籲人們滿懷希望和決心迎 接新年新開端,為所有人創造一個更美 好的未來。他祝大家「蛇年健康、幸 福、繁榮、煥然一新一。

自2017年1月就任聯合國秘書長以 來,古特雷斯每年都會通過視頻發表致 辭,祝賀農曆新年。

中國常駐聯合國代表團當地時間24

場「福到聯合國 | 活動,共迎農曆蛇年 新春的到來。眾多聯合國高級官員、各 國常駐聯合國代表等數百名賓客齊聚-堂。聯合國副秘書長莫拉蒂諾斯現場致 辭,向中國人民以及所有慶祝春節的人 表達最熱烈的祝願。他強調,蛇代表着 智慧、審慎和策略,同時也象徵着變革 與成長;在這個面臨着多重挑戰的世界 當中,農曆蛇年所體現的精神就是一座 希望與樂觀的燈塔。



2024年12月 4日,中國申報 的「春節——中國 人慶祝傳統新年的社會 實踐」被正式列入聯合 國教科文組織人類非物 質文化遺產代表作名 錄。即將到來的蛇年春 節成為首個「非遺版 | 春節。全球目前有近20 個國家將農曆新年定為 法定節假日,外國友人 通過越來越多的春節音 樂會、新春巡遊、新春 廟會等活動,共同歡度 中國春節,了解中華

多國領導人

送蛇年祝福

文化。

來西亞和中國攜手共 進,擁抱繁榮的夥伴關係和 共同的發展目標。他用中文 向馬來西亞及全球華人、中 國人民致以問候,「過年 好,年年好!」祝願大家 「心想事成」。安瓦爾稱, 馬中兩國在經貿、投資等領 域達成合作,在彼此信任相 互合作的基礎上建立深厚友 誼,共同維護和平與發展趨 勢。



▲馬來西亞總理安瓦爾25日致 新華社

基里巴斯總統馬茂

基里巴斯總統馬茂表示,春 節是中華民族的重要傳統節 日,象徵着團圓、和諧與新 的希望。在這個充滿喜慶和 祥和的時刻,他謹代表基里 巴斯政府和人民,向全體中 國人民致以最熱烈的節日問 候和最美好的祝願。馬茂指 出,基中兩國將繼續深化互 信和友好合作,推動「基里 巴斯20年發展規劃」同共建 「一帶一路」倡議充分對 接,為兩國人民創造更加美 好和繁榮的未來。願蛇年的 吉祥之光照亮兩國和兩國人 民的每一天。

······ 瑙魯總統阿迪昂

瑙魯總統阿迪昂表示,祝願 蛇年帶來和平、和諧和成 功。瑙魯重申對一個中國原 則的承諾,重視與中國牢固 的夥伴關係,希望 瑙中雙方繼續努 力,促進和平、發

展與繁榮

新華社



新華社







「歡樂春節」花車巡遊活動25日在毛里求斯首都路易港舉



▲加拿大多倫多25日舉辦首屆春節煙花慶典。

新華社

外國友人沉浸式體驗春節氣氛

【大公報訊】據新華社報道:隨着 蛇年春節臨近,全球多國紛紛舉行異彩 紛呈的春節遊園會和中國傳統技藝體驗 等活動,從多角度向外國民眾展示中華 文化的獨特魅力。

25日的比利時布魯塞爾雖然下起了 雨,卻未能阻擋當地市民與遊客到著名 公園五十年宮參加春節遊園活動的熱 情。當馬蒂亞斯和他的中國同學黃浩琳 步入五十年宮凱旋門前的廣場時,「財 神爺」與「蛇」形大氣球映入眼簾,五

名兒童參 園加 (在比利 活時 動布 塞爾 新舉

社的

彩斑斕的燈籠高高懸掛,各式各樣的中 國結點綴其間,濃濃的節日氛圍瞬間將 人包圍。 當地華僑華人、留學生和中資企業

布置的30個展位呈現年畫、書法、美 食、京劇、傳統服飾等中華文化瑰寶。 茅山號子等國家級非物質文化遺產表演 吸引不少遊客駐足觀看。

遊園會上頻頻出現的「蛇」元素引 起馬蒂亞斯的好奇。黃浩琳告訴他,蛇 象徵着智慧與重生。在中國傳統文化 中,十二生肖不僅象徵時間的循環流 轉,更體現了中國人追求人與自然和諧 共生的哲學。

在倫敦百年歷史地標伯靈頓拱廊街 一間商舖內,中國古法技藝研習者鄒雪 雯和中外嘉賓共同體驗「鵝梨帳中香」 和「漆扇」等傳統技藝的製作過程。鄒 雪雯表示,近年來越來越多的西方人開 始了解並喜愛中國文化,從最初的好奇 到深入學習,有人甚至想長期學習中國 傳統技藝。

伯靈頓拱廊街商業總監沙阿稱,作 為倫敦百年地標,伯靈頓拱廊街非常重 視中國春節並尊重中國優秀的歷史文 化,去年春節期間承辦的中國「英歌 舞」表演就取得了巨大成 功。

美國網友在小紅書學過中國年

【大公報訊】記者桂茹雲報道:大 量美國網友和其他國家網民自本月初開 始湧入中國社交平台小紅書。隨着中國 農曆春節臨近,不少外國網友在小紅書 了解中國文化,學過中國年。

一位名為「Ultraviolet」的美國用 戶在小紅書發帖表示: 「在我的美術課 上我們正在做與中國新年有關的美術。 請問是否有什麼是我可以補充的,包括 傳統、設計、藝術等方面。」有中國網 友評論,新的一年是蛇年,你可以在設 計裏添加一些與蛇有關的元素。還有網 友將紅包、紅燈籠、舞龍舞獅、春聯、 團圓飯等詞語翻譯成英文,並附上解 釋,幫助外國網友更好地了解中國農曆 新年。

來自美國威斯康星州的網友Kaiyo

告訴大公報記者,他在小紅書上了解到 中國春節將至,參考了一些有關春節習 俗的介紹,之後去購買了許多紅燈籠和 紅包,用來裝飾自己的酒吧。他還在視 頻中展示,酒吧內的杯子都貼上了 「福」字,室內還有一個財神肖像的氣

Kaiyo表示,他最喜歡的就是財 神,因為「寓意很好,希望他能給每個 來參加聚會的人帶來好運和成功」。此 外,他還給兩隻小狗換上了唐裝款的新 衣服。他稱自己很喜歡中國春節的氛 圍,希望與中國網友共同慶祝新春到 來。他還提到,他在小紅書上看到了美 國發行的蛇年郵票,「特別喜歡」。他 已經知道自己生肖屬虎,「正在努力學 習其他生肖知識」。

電郵:tkpgj@takungpao.com.hk 傳真:2572 5593

責任編輯:齊明喆 美術編輯:莫家威